

输球已成习惯 爱你也会生恨

高速男篮112:118佛山，遭遇三连败

本报记者 刘伟
1月11日发自佛山

入夜的佛山飘起了小雨，阴冷的天气，让人的心情也变得阴郁，如同一场失利，带给高速男篮将士的心情。佛山岭南明珠体育馆，高速男篮又一次跌倒了在终点线前，最后两分钟的疏忽，让球队以112:118客场告负。球队历史上首次在主场被佛山双杀，赢球的佛山结束了三连败，洋帅罗尼终于可以喘口气，而高速男篮只剩下一丝晋级季后赛的理论可能。

赛前，高速男篮后卫许家晗因为手部伤势缺席比赛，小丁在休战三场比赛之后，带伤复出。佛山队方面，大外援克拉夫索夫因为膝盖伤势，临时缺席了比赛。一进一出，从双方人员来看，高速男篮甚至还稍占上风。

本赛季职业经理人刘宏疆入主佛山后，在商业推广方面，对球队一些惯常的模式进行了革新，以提高俱乐部的曝光率。比如他把不少佛山队周三的比赛，提前到了周二进行，周日的比赛则提前到了下午四点。

本场比赛就是高速男篮本赛季第二个下午场比赛，习惯了晚上作战，球队下午摸球，多少还是有些不大适应。首节比赛，佛山队疯狂的约什上来就

热，外线一口气投中4个三分，全队多点开花首节愣是拿下了36分，而高速男篮一上来完全不在状态，首节就挖了一个12分的坑。

从第二节比赛开始，逐渐回过神来的高速男篮，开始掌握了场上的局势。在佛山外援克拉夫索夫不在场的情况下，小鲨鱼陶汉林在对手内线翻江倒海，球队在第三节一度反超了比分。最后一节，双方进入残酷的拉锯战，高速男篮与对手的分差，始终在三四分徘徊。

胶着的局面，直到终场前一分多钟有所改变。宗赞在陶汉林的防守下，强投一记两分，将山东队迫近到两分的分差，重新拉开，此时高速男篮有心追分，但时间已经不够了，只能感叹回天无术。

“输掉这场比赛挺可惜，在关键时刻，我们没有防住宗赞的投篮，不过我对队员们的拼劲儿还是很满意的。”赛后杨文海表示。四连客一胜三负，高速男篮的季后赛希望，已经仅仅停留在理论层面。四连客结束，杨文海执行主帅使命也告一段落，俱乐部方面表示，回到济南，大彬将恢复场上指挥。



◀ 陶汉林砍下27分9个篮板，是全队为数不多的亮点。
Osports 供图

季后赛渺茫，佛山队调整思路

“给年轻人多一些轮转时间”

本报记者 刘伟
1月11日发自佛山

佛山赢下了山东，但他们在多赛一场的情况下，距离前八名依然有4个胜场，联赛仅剩7场，佛山队的季后赛希望已经非常渺茫。在这种情况下，佛山队已经开始在接下来的比赛中调整自己的比赛思路。

“每场比赛我们还会全

力以赴，打好每场球，争取每场胜利。(国内球员)会让他们打得多一点，现在轮转比以前要多了。”赛后，佛山队主帅燕嵩涛表示。

国内球员轮转时间的增加，对佛山队的锻炼价值，在这场比赛中已经有所体现。克拉夫索夫因伤病停，作为内线大个子的替补，宗赞站了出来，在最后时刻投进了关键球，而这仅仅是宗赞职

业生涯第二个赛季。本场比赛宗赞拿下了18分，内外兼修，但其赛季平均分不过才4.9分，这样一场大赛的磨练，对其信心的培养无疑更具价值。

眼下高速男篮的季后赛希望也已基本破灭，剩余联赛输赢意义已经不大，借助这几场比赛，像佛山队一样多锻炼一下年轻人，让国内队员承担更多的责任，可能是更好的选择。



克拉克得到了17分，是CBA职业生涯新低，在与哈提布的较量中全面处于下风。Osports 供图

姜还是老的辣

哈提布40分11篮板，给克拉克“上课”

本报记者 刘伟
1月11日发自佛山

比赛最后一节，克拉克被教练组摁在了板凳上，拼刺刀的时刻，他当起了看客。这可能是克拉克来到高速男篮后，打得最郁闷的一场比赛，在佛山队亚洲老将哈提布的贴身防守下，克拉克仅仅得到17分，创造了加盟CBA之后的新低。倒是年长他10岁的哈提布，全场如砍瓜切菜般拿下40分11个篮板的超级两双，这已经是哈提布最近十场比赛，第八次得分超过30，在多数球员新年以后进入疲劳期的时候，哈提布的疯狂才刚刚开始。在这个“老头”身上，你不得不佩服，姜还是老的辣。

这已经不是“前亚洲第一小前”哈提布头一回给高速男篮上课了，双方头一次交手，哈提布就凭借全面的身手，尤其是低位单打，在济南拿走了一场胜利。那场比赛同哈提布对位的是小丁，CBA公认的三号位新星。

本场比赛，同哈提布对位的换成了克拉克，一位身高更高，投射范围更广，速度也更快的美国外援，但在哈提布面前，他还是没能占到半点便宜。已经37岁高龄的哈提布，力量极其出色，脚步也不见

老态，在他的贴身紧逼下，克拉克被搅得不胜其烦，连续上篮、投篮不中之后，有点恼怒的克拉克，甚至在一次进攻中一把推倒了哈提布，这动粗的一幕，很难想象是一向温和的克拉克所为。

此后心态急躁的克拉克更多陷入了单打独斗，开始跟自己较劲，越是打不进，便越要强攻。教练组在看到他情绪反常后，第四节直接将其放在板凳席上。

能给小丁和克拉克先后“上课”，哈提布自然不是泛泛之辈，37岁高龄还有如此身手，更显不易。这一切跟哈提布极高的职业素养是密不可分的。在哈提布富有活力的场上表现背后，是他场下近乎严苛的生活作息以及刻苦训练。“我从不抽烟，也不喝酒，饮食上非常注意，不吃油炸的食物。”哈提布说，“除此之外，我也习惯了早起，并且保持训练。”

哈提布一直认为，日常的力量训练对于篮球运动员是必不可少的，而对于年龄更大的球员来说，力量训练更是保护身体最好的方式。

赛场之内的哈提布值得钦佩，赛场之外，哈提布的高职业素养和自律精神，更值得我们学习。

赛后，小丁累到站不起来

本报记者 刘伟
1月11日发自佛山

赛后更衣室里，小丁左胸位置敷上了厚厚的冰袋，他斜躺在凳子上，几乎一动不动。换

上外套去新闻发布会的时候，他的左臂基本上已经抬不起来了，伤情的反复，让人替他捏着一把汗。

小丁是在客场同浙江的比赛中受伤的，此后他休息了两

场比赛，在主场同吉林的比赛巾带伤复出，遗憾的是，这次复出没能赢得胜利，反倒是身体接触中，胸部软组织再次挫伤，不得已又缺席了三场比赛。

对阵佛山，小丁在比赛第二节再次复出，这一次老伤依旧没有好利索，左胸到肩膀位置，贴着一条红色护带，更让人揪心的是，比赛中他又被撞了一下，“都快抬不起来了。”赛

后发布会上，疲惫的丁彦雨航也是一言不发。

客场输给佛山，高速男篮季后赛已经基本无望，此时让自己的主将冒险再上场，有点得不偿失。